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ORGANIZACIÓN Y DURACIÓN DE LA JORNADA LABORAL 
 
 
La Encuesta de Población Activa proporciona de forma anual información adicional 

armonizada en el ámbito europeo de diversos temas. En 2019 investiga la organización y duración de 
la jornada laboral. 

 
Esta publicación recoge la información correspondiente a Extremadura y la comparación con el 

resto de CCAA para aquellas variables de las que se dispone de información. 
 
 En 2019, en Extremadura había 390.700 personas de 16 o más años. 
 
Flexibilidad de la jornada laboral 
 

En 2019, en Extremadura, el 16,68% de los trabajadores ocupados pudieron decidir sin 
restricciones el inicio y fin de su jornada laboral, sólo superada por Baleares (19,13%). En el conjunto 
de España el porcentaje fue del 13,21%. Fue el empleador o el cliente quienes decidieron 
fundamentalmente la jornada laboral para el 69,81% de los ocupados extremeños y para el 70,62% de 
los españoles. 

 
Por sexo, el porcentaje de mujeres que pudo decidir el inicio o fin de su jornada laboral sin 

restricciones fue de 13,46%, frente al 19,19% de los hombres. 
 
Entre los mayores de 55 años, el 22,86% no tuvo restricciones a la hora de decidir su jornada 

laboral. 
 
Para los ocupados de 16 o más años que pueden decidir su jornada laboral con ciertas 

restricciones, o bien es el empleador o el cliente quien decide el horario laboral, el 23,48% afirmaba 
que le resultaba muy fácil coger en su empleo principal una o dos horas libres en el mismo día en que 
las necesite, el 26,03% de mujeres y el 21,51% de los hombres. 

 
El sector económico que tenía más difícil coger en su empleo principal una o dos horas libres 

en el mismo día que las necesite fue agricultura, el 44,72% lo tenía bastante o muy difícil. 
 
Con tres días laborables de antelación, el 59,66% de los ocupados extremeños consideró 

bastante o muy fácil coger en su empleo principal uno o dos días libres, en el conjunto nacional el 
61,05%. Para los menores de 35 años este porcentaje se redujo al 49,14% y al 51,77% en agricultura. 

 
 
Disponibilidad de atender a solicitudes imprevistas en su jornada laboral 
 
 El 76,20% de los ocupados extremeños se enfrentó menos de una vez al mes o nunca a 
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, el 74,72% de los españoles. 
 
 Del total de mujeres ocupadas, el 9,88%, al menos una vez por semana se enfrentaron a 
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, esto sucedió en el 15,78% de los 
hombres. 
 
 Las ocupaciones que registraron mayor frecuencia en el cambio de horario fueron ‘directores y 
gerentes’ y ‘operadores de instalaciones y maquinaria y montadores’. 
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 En Extremadura, durante su tiempo libre, en los últimos dos meses, el 13,64% de los ocupados 
fueron contactados tres veces o más, el 12,73% de los ocupados en España. 
 
 Por sexo, el 17,07% de los hombres y el 8,9% de las mujeres fueron contactados tres veces o 
más durante su tiempo libre en los últimos dos meses. 
 
 Por sectores económicos, construcción fue el que presentó el mayor porcentaje entre los que 
fueron contactados tres veces o más. 
 
 
Registro de presencia 
 
 Analizando la existencia o no de un método de registro de presencia o de horas en el empleo 
principal, en Extremadura, el 29,06% de los asalariados no realizan ningún registro, en España esta 
circunstancia se dio en el 25,98% de los asalariados. 
 
 En el sector servicios el 29,74% de los asalariados no registraron ni presencia ni horas en su 
empleo principal. 
 
 
Entorno laboral e influencia en el orden y contenido de las tareas 
 

En Extremadura, el 8,50% de los ocupados manifestaron trabajar siempre bajo presión por falta 
de tiempo para finalizar las tareas en el empleo principal, y el 12,06% hacerlo a menudo; en España 
estos datos fueron 9,50% y 14,83% respectivamente. 
 
 Por sexo, el 22,09% de los hombres afirmaron trabajar bajo presión siempre o a menudo frente 
el 18,46% de las mujeres. 
 
 Entre los ocupados en la industria, el 22,63% afirmó trabajar bajo presión siempre o a menudo. 
 
 El 27,20% de los ocupados en Extremadura consideraron que podían ejercer gran influencia en 
el orden o el contenido de las tareas en su empleo principal, el 24,48% entre los ocupados en España. 
  
 Las ocupaciones con mayores porcentajes fueron trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero (77,96%) y directores y gerentes (53,21%). 
 
 
Lugar habitual de trabajo 
 
 En 2019, el 74,01% de los ocupados extremeños trabajó en los locales de su empresa. El 
84,23% de las mujeres y el 66,64% de los hombres. Entre los que no existe un lugar fijo de trabajo, la 
mayoría son hombres. 
 
 
Tiempo empleado para ir a trabajar 
 
 Analizando el tiempo empleado para llegar al trabajo desde casa en el empleo principal, entre 
aquellos ocupados cuyo lugar habitual de trabajo no es el hogar, se observó que menos de 15 minutos 
emplearon el 61,68% de los extremeños y el 45,38% de los españoles. Más de 30 minutos dedicaron el 
9,54% de los ocupados extremeños frente al 19,27% de los españoles. 
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 Por sexo, emplearon menos de 15 minutos el 69,44% de las mujeres y el 56,10% de los 
hombres. 
 
 El mayor porcentaje de los que tardaron menos de 15 minutos según ocupación fueron los 
trabajadores de los servicios de restauración, personales, protección y vendedores (82,44%). 
 
 
Trabajo fuera del lugar habitual 
 
 Trabajaron menos de una vez al mes fuera del lugar habitual de su empleo principal el 79,64% 
de los extremeños y el 77,50% de los españoles (no se incluye los que declararon no saber cuál es su 
lugar habitual de trabajo). A diario lo hicieron el 10,75% de los hombres y el 5,29% de las mujeres en 
Extremadura. 
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CCAA

 El trabajador puede 
decidir su jornada 

laboral sin 
restricciones

 El trabajador puede 
decidir su jornada 
laboral con ciertas 

restricciones

 El empleador o el 
cliente deciden 

fundamentalmente su 
jornada laboral

No sabe / no 
contesta

Total

Andalucía 12,61% 14,90% 71,90% 0,59% 100%
Aragón 12,60% 18,69% 68,33% 0,39% 100%
Asturias, Principado de 13,05% 23,31% 62,43% 1,21% 100%
Balears, Illes 19,13% 14,52% 65,41% 0,94% 100%
Canarias 8,82% 12,48% 76,64% 2,06% 100%
Cantabria 11,92% 14,89% 72,58% 0,61% 100%
Castilla y León 15,57% 14,67% 69,15% 0,61% 100%
Castilla-La Mancha 13,34% 12,37% 73,68% 0,62% 100%
Cataluña 15,28% 15,04% 68,41% 1,26% 100%
Comunitat Valenciana 14,05% 15,36% 70,09% 0,50% 100%
Extremadura 16,68% 12,91% 69,81% 0,60% 100%
Galicia 14,49% 16,38% 68,40% 0,73% 100%
Madrid, Comunidad de 10,01% 16,15% 73,27% 0,58% 100%
Murcia, Región de 15,54% 13,34% 70,84% 0,28% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

10,42% 17,57% 71,61% 0,40% 100%

País Vasco 11,30% 18,57% 69,52% 0,61% 100%
Rioja, La 15,84% 14,35% 69,44% 0,37% 100%
Ceuta 11,51% 12,94% 74,85% 0,71% 100%
Melilla 7,33% 5,07% 87,04% 0,56% 100%
Total 13,21% 15,39% 70,62% 0,78% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

1.01. Ocupados de 16 y más años, según la forma en que se determina el inicio y el final de
su jornada laboral en su empleo principal, por comunidad y ciudad autónoma

FORMA DE INICIO Y FIN DE LA JORNADA LABORAL
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FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

Hombres Mujeres Ambos sexos

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

43,3 21,9 65,2

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

30,4 20,0 50,4

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

151,7 121,0 272,7

Total 225,4 163,0 388,4

Unidad: miles

FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

Hombres Mujeres Ambos sexos

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

19,19% 13,46% 16,78%

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

13,50% 12,28% 12,99%

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

67,31% 74,27% 70,23%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No se incluye la categoría 'No sabe / no contesta'

SEXO

1.02. Ocupados de 16 y más años, según la forma en que se determina el inicio y el final
de su jornada laboral en su empleo principal, por sexo

SEXO
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FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

De 16 a 34 
años

De 35 a 54 
años

De 55 y más 
años

Total

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

10,5 37,1 17,5 65,2

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

4,9 33,9 11,6 50,4

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

64,8 160,5 47,5 272,7

Total 80,2 231,5 76,6 388,4

Unidad: miles

FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

De 16 a 34 
años

De 35 a 54 
años

De 55 y más 
años

Total

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

13,12% 16,04% 22,86% 16,78%

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

6,08% 14,65% 15,20% 12,99%

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

80,81% 69,31% 61,94% 70,23%

Total 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No se incluye la categoría 'No sabe / no contesta'

GRUPOS DE EDAD

1.03. Ocupados de 16 y más años, según la forma en que se determina el inicio y
el final de su jornada laboral en su empleo principal, por grupos de edad

GRUPOS DE EDAD
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FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

Servicios Resto Total

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

40,8 24,4 65,2

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

39,1 11,3 50,4

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

200,8 71,9 272,7

Total 280,7 107,6 388,4

Unidad: miles

FORMA DE INICIO Y FIN DE LA 
JORNADA LABORAL

Servicios Resto Total

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral sin restricciones

14,54% 22,63% 16,78%

El trabajador puede decidir su jornada 
laboral con ciertas restricciones

13,93% 10,53% 12,99%

El empleador o el cliente deciden 
fundamentalmente su jornada laboral

71,53% 66,83% 70,23%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No se incluye la categoría 'No sabe / no contesta'

SECTOR ECONÓMICO

1.04. Ocupados de 16 y más años, según la forma en que se determina el inicio y el final
de su jornada laboral en su empleo principal, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO
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CCAA Muy fácil Bastante fácil Bastante difícil Muy difícil
No sabe / no 

contesta
Total

Andalucía 21,91% 35,46% 19,56% 16,84% 6,24% 100%
Aragón 23,52% 42,37% 17,62% 12,17% 4,32% 100%
Asturias, Principado de 24,02% 40,74% 19,50% 10,47% 5,27% 100%
Balears, Illes 21,31% 41,88% 22,07% 8,81% 5,93% 100%
Canarias 21,03% 35,15% 19,19% 14,55% 10,09% 100%
Cantabria 20,29% 43,65% 13,78% 15,08% 7,19% 100%
Castilla y León 23,36% 43,38% 16,18% 12,09% 4,98% 100%
Castilla-La Mancha 22,25% 42,79% 16,55% 12,61% 5,80% 100%
Cataluña 20,22% 42,90% 19,14% 12,47% 5,28% 100%
Comunitat Valenciana 25,60% 41,77% 16,70% 11,79% 4,14% 100%
Extremadura 23,48% 39,06% 16,29% 16,16% 5,01% 100%
Galicia 23,56% 43,78% 16,56% 11,95% 4,16% 100%
Madrid, Comunidad de 22,53% 39,98% 17,76% 14,67% 5,07% 100%
Murcia, Región de 25,02% 43,67% 14,97% 13,46% 2,88% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

18,64% 45,72% 17,50% 10,52% 7,62% 100%

País Vasco 20,42% 46,42% 15,92% 10,89% 6,35% 100%
Rioja, La 24,15% 45,01% 14,20% 11,14% 5,51% 100%
Ceuta 26,42% 26,05% 22,79% 15,79% 8,94% 100%
Melilla 19,45% 30,65% 22,19% 21,81% 5,91% 100%
Total 22,32% 40,88% 17,92% 13,40% 5,48% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

2.01. Ocupados de 16 y más años (1), según grado de facilidad para coger en su empleo
principal una o dos horas libres en el mismo día en que se necesite, por comunidad y ciudad
autónoma

GRADO DE FACILIDAD

(1) Se incluye a aquellos ocupados de 16 o más años que pueden decidir su jornada laboral con ciertas restricciones, o bien es el
empleador o el cliente quien decide el horario laboral
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GRADO DE FACILIDAD SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 6,9 25,9 6,7 39,5
Mujeres 6,2 24,8 5,9 37,0
Ambos sexos 13,1 50,7 12,6 76,4
Hombres 18,0 40,5 16,0 74,4
Mujeres 8,5 31,5 12,7 52,7
Ambos sexos 26,5 72,0 28,7 127,2
Hombres 6,8 16,9 4,3 28,0
Mujeres 7,8 13,2 4,0 25,0

Ambos sexos 14,6 30,1 8,3 53,0

Hombres 5,0 22,8 4,7 32,5

Mujeres 4,1 12,6 3,4 20,1

Ambos sexos 9,1 35,4 8,2 52,6

Hombres 4,8 3,2 1,1 9,2

Mujeres 2,8 3,8 0,5 7,1

Ambos sexos 7,6 7,0 1,7 16,3
Hombres 41,4 109,3 32,8 183,6
Mujeres 29,4 85,9 26,6 142,0
Ambos sexos 70,8 195,3 59,4 325,5

Unidad: miles

GRADO DE FACILIDAD SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 16,57% 23,69% 20,47% 21,51%
Mujeres 21,06% 28,90% 22,29% 26,03%
Ambos sexos 18,43% 25,98% 21,28% 23,48%
Hombres 43,38% 37,08% 48,58% 40,56%
Mujeres 28,99% 36,62% 47,81% 37,13%
Ambos sexos 37,40% 36,87% 48,23% 39,06%
Hombres 16,44% 15,44% 13,08% 15,24%
Mujeres 26,59% 15,39% 14,96% 17,63%
Ambos sexos 20,66% 15,42% 13,92% 16,29%
Hombres 12,00% 20,84% 14,43% 17,70%
Mujeres 13,86% 14,65% 12,96% 14,17%
Ambos sexos 12,78% 18,12% 13,77% 16,16%
Hombres 11,61% 2,95% 3,45% 4,99%
Mujeres 9,50% 4,45% 1,98% 5,03%
Ambos sexos 10,73% 3,61% 2,79% 5,01%
Hombres 100% 100% 100% 100%
Mujeres 100% 100% 100% 100%
Ambos sexos 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

Bastante difícil

Muy difícil

(1) Se incluye a aquellos ocupados de 16 o más años que pueden decidir su jornada laboral con ciertas restricciones, o bien es el
empleador o el cliente quien decide el horario laboral

Bastante fácil

No sabe / no contesta

Total

GRUPOS DE EDAD

Muy fácil

Bastante difícil

Total

Muy difícil

No sabe / no contesta

2.02. Ocupados de 16 y más años (1), según grado de facilidad para coger en su empleo
principal una o dos horas libres en el mismo día en que se necesite, por sexo y grupos de
edad

GRUPOS DE EDAD

Muy fácil

Bastante fácil
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GRADO DE FACILIDAD Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Muy fácil 6,5 10,4 3,9 55,6 76,4

Bastante fácil 10,7 11,2 7,3 97,9 127,2

Bastante difícil 5,2 3,8 3,8 40,2 53,0

Muy difícil 9,8 5,2 1,0 36,7 52,6

No sabe / no contesta 1,4 2,2 1,3 11,5 16,3

Total 33,5 32,8 17,4 241,8 325,5

Unidad: miles

GRADO DE FACILIDAD Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Muy fácil 19,27% 31,82% 22,75% 22,98% 23,48%

Bastante fácil 31,92% 34,23% 42,06% 40,49% 39,06%

Bastante difícil 15,51% 11,53% 21,98% 16,63% 16,29%

Muy difícil 29,21% 15,85% 5,60% 15,16% 16,16%

No sabe / no contesta 4,08% 6,58% 7,61% 4,74% 5,01%

Total 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

2.03. Ocupados de 16 y más años (1), según grado de facilidad para coger en su empleo
principal una o dos horas libres en el mismo día en que se necesite, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO
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CCAA Muy fácil Bastante fácil Bastante difícil Muy difícil
No sabe / no 

contesta
Total

Andalucía 25,98% 33,52% 18,73% 15,49% 6,28% 100%
Aragón 22,66% 37,04% 22,94% 12,67% 4,70% 100%
Asturias, Principado de 20,07% 39,42% 21,56% 13,54% 5,42% 100%
Balears, Illes 23,08% 38,86% 19,74% 11,21% 7,11% 100%
Canarias 25,05% 34,66% 17,58% 12,94% 9,78% 100%
Cantabria 18,56% 38,04% 19,03% 15,72% 8,65% 100%
Castilla y León 24,01% 36,22% 20,07% 13,15% 6,55% 100%
Castilla-La Mancha 24,03% 37,59% 18,11% 13,80% 6,47% 100%
Cataluña 24,39% 39,00% 18,61% 11,77% 6,24% 100%
Comunitat Valenciana 24,17% 39,12% 20,92% 11,63% 4,16% 100%
Extremadura 25,95% 33,71% 17,03% 17,77% 5,53% 100%
Galicia 25,83% 37,52% 19,91% 12,07% 4,66% 100%
Madrid, Comunidad de 20,50% 38,26% 20,84% 14,00% 6,41% 100%
Murcia, Región de 25,53% 36,35% 19,38% 13,97% 4,77% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

18,17% 42,47% 18,63% 10,96% 9,77% 100%

País Vasco 19,08% 42,36% 17,90% 12,71% 7,95% 100%
Rioja, La 24,47% 38,76% 16,40% 12,51% 7,86% 100%
Ceuta 27,66% 27,67% 23,05% 14,01% 7,61% 100%
Melilla 30,93% 24,98% 17,49% 18,14% 8,46% 100%
Total 23,58% 37,47% 19,47% 13,25% 6,24% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

3.01. Ocupados de 16 y más años, según grado de facilidad para coger en su empleo
principal uno o dos días libres con tres días laborables de antelación, por comunidad y
ciudad autónoma

GRADO DE FACILIDAD
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GRADO DE FACILIDAD SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 7,6 36,1 12,7 56,4
Mujeres 6,8 30,0 8,2 45,0
Ambos sexos 14,4 66,1 20,9 101,4
Hombres 17,2 44,8 16,1 78,1
Mujeres 8,4 32,7 12,5 53,6
Ambos sexos 25,5 77,5 28,6 131,7
Hombres 8,9 21,0 10,0 39,9
Mujeres 6,3 16,1 4,3 26,7

Ambos sexos 15,2 37,1 14,3 66,6

Hombres 8,1 24,7 6,9 39,7

Mujeres 8,4 17,0 4,3 29,8

Ambos sexos 16,6 41,7 11,2 69,4

Hombres 6,0 6,0 0,8 12,8

Mujeres 3,6 4,0 1,2 8,8

Ambos sexos 9,6 10,0 1,9 21,6
Hombres 47,8 132,5 46,4 226,8
Mujeres 33,5 99,9 30,5 163,9
Ambos sexos 81,4 232,4 76,9 390,7

Unidad: miles

GRADO DE FACILIDAD SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 15,96% 27,22% 27,39% 24,88%
Mujeres 20,28% 30,04% 26,83% 27,44%
Ambos sexos 17,74% 28,43% 27,17% 25,95%
Hombres 35,90% 33,80% 34,65% 34,42%
Mujeres 24,99% 32,76% 41,09% 32,72%
Ambos sexos 31,40% 33,35% 37,21% 33,71%
Hombres 18,62% 15,82% 21,55% 17,59%
Mujeres 18,65% 16,16% 14,02% 16,27%
Ambos sexos 18,64% 15,97% 18,57% 17,03%
Hombres 16,98% 18,63% 14,78% 17,49%
Mujeres 25,20% 17,01% 14,19% 18,16%
Ambos sexos 20,37% 17,94% 14,55% 17,77%
Hombres 12,54% 4,53% 1,62% 5,62%
Mujeres 10,88% 4,03% 3,87% 5,40%
Ambos sexos 11,85% 4,32% 2,51% 5,53%
Hombres 100% 100% 100% 100%
Mujeres 100% 100% 100% 100%
Ambos sexos 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

3.02. Ocupados de 16 y más años, según grado de facilidad para coger en su empleo
principal uno o dos días libres con tres días laborables de antelación, por sexo y grupos de
edad

GRUPOS DE EDAD

Muy fácil

Bastante fácil

GRUPOS DE EDAD

Muy fácil

Bastante difícil

Total

Muy difícil

No sabe / no contesta

Total

Bastante difícil

Muy difícil

Bastante fácil

No sabe / no contesta
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GRADO DE FACILIDAD Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Muy fácil 11,0 11,3 4,9 74,2 101,4

Bastante fácil 14,0 10,8 10,4 96,5 131,7

Bastante difícil 6,1 6,9 3,2 50,3 66,6

Muy difícil 14,6 6,2 1,8 46,9 69,4

No sabe / no contesta 2,6 1,5 2,8 14,8 21,6

Total 48,3 36,7 23,1 282,7 390,7

Unidad: miles

GRADO DE FACILIDAD Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Muy fácil 22,72% 30,76% 21,42% 26,25% 25,95%

Bastante fácil 29,05% 29,46% 44,92% 34,14% 33,71%

Bastante difícil 12,59% 18,81% 14,08% 17,80% 17,03%

Muy difícil 30,22% 17,02% 7,61% 16,58% 17,77%

No sabe / no contesta 5,41% 3,95% 11,96% 5,23% 5,53%

Total 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

3.03. Ocupados de 16 y más años, según grado de facilidad para coger en su empleo
principal uno o dos días libres con tres días laborables de antelación, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO
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CCAA
Al menos una vez 

por semana
Al menos una vez 

al mes
Menos de una vez al 

mes o nunca
No sabe/No 

contesta
Total

Andalucía 13,36% 7,98% 75,12% 3,54% 100%
Aragón 12,92% 11,45% 74,09% 1,54% 100%
Asturias, Principado de 13,52% 12,07% 71,83% 2,58% 100%
Balears, Illes 10,62% 10,32% 74,20% 4,86% 100%
Canarias 11,07% 6,85% 76,55% 5,53% 100%
Cantabria 10,64% 7,81% 77,93% 3,62% 100%
Castilla y León 11,88% 9,89% 76,17% 2,05% 100%
Castilla-La Mancha 10,42% 9,03% 77,98% 2,57% 100%
Cataluña 12,62% 11,41% 71,20% 4,77% 100%
Comunitat Valenciana 13,22% 9,83% 75,07% 1,88% 100%
Extremadura 13,31% 7,45% 76,20% 3,04% 100%
Galicia 13,91% 9,86% 74,18% 2,05% 100%
Madrid, Comunidad de 12,20% 11,22% 74,44% 2,14% 100%
Murcia, Región de 11,77% 11,57% 74,69% 1,97% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

10,31% 8,85% 76,90% 3,94% 100%

País Vasco 10,97% 7,15% 80,03% 1,84% 100%
Rioja, La 10,62% 8,89% 77,80% 2,70% 100%
Ceuta 12,52% 7,27% 76,17% 4,03% 100%
Melilla 11,84% 6,54% 79,66% 1,95% 100%
Total 12,41% 9,80% 74,72% 3,07% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

4.01. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que deben enfrentarse a
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, por comunidad y
ciudad autónoma

FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO
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FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO Hombres Mujeres Ambos sexos
Al menos una vez por semana 35,8 16,2 52,0

Al menos una vez al mes 16,9 12,2 29,1

Menos de una vez al mes o nunca 165,9 131,8 297,7

No sabe/No contesta 8,2 3,7 11,9
Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO Hombres Mujeres Ambos sexos
Al menos una vez por semana 15,78% 9,88% 13,31%

Al menos una vez al mes 7,46% 7,43% 7,45%

Menos de una vez al mes o nunca 73,15% 80,42% 76,20%

No sabe/No contesta 3,61% 2,27% 3,04%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SEXO

4.02. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que deben enfrentarse a
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, por sexo

SEXO
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OCUPACIÓN
Al menos una 

vez al mes

Menos de una 
vez al mes o 

nunca

No sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 4,4 6,6 11,0

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

12,1 47,6 2,4 62,1

Técnicos, profesionales de apoyo 9,8 19,5 0,3 29,5

Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina

5,4 29,6 0,5 35,4

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores

18,2 68,6 3,0 89,8

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero

4,1 14,9 0,7 19,6

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y 
maquinaria)

10,3 37,4 0,5 48,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores

9,4 14,1 2,4 25,9

Ocupaciones elementales 7,4 56,7 2,2 66,2

Ocupaciones militares 2,8 2,8

Total 81,1 297,7 11,9 390,7

Unidad: miles

OCUPACIÓN
Al menos una 

vez al mes

Menos de una 
vez al mes o 

nunca

No sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 39,80% 60,20% 0,00% 100%

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

19,45% 76,69% 3,86% 100%

Técnicos, profesionales de apoyo 33,23% 65,92% 0,85% 100%

Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina

15,25% 83,47% 1,28% 100%

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores

20,31% 76,33% 3,36% 100%

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero

20,96% 75,67% 3,37% 100%

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y 
maquinaria)

21,35% 77,51% 1,14% 100%

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores

36,30% 54,46% 9,24% 100%

Ocupaciones elementales 11,10% 85,62% 3,28% 100%

Ocupaciones militares 0,00% 100,00% 0,00% 100%

Total 20,76% 76,20% 3,04% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO

4.03. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que deben enfrentarse a
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, por ocupación

FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO
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FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO Servicios Resto Total
Al menos una vez por semana 34,8 17,2 52,0

Al menos una vez al mes 20,2 8,9 29,1

Menos de una vez al mes o nunca 219,2 78,5 297,7

No sabe/No contesta 8,4 3,5 11,9
Total 282,7 108,0 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA EN EL CAMBIO DE HORARIO Servicios Resto Total
Al menos una vez por semana 12,33% 15,88% 13,31%

Al menos una vez al mes 7,15% 8,24% 7,45%

Menos de una vez al mes o nunca 77,56% 72,64% 76,20%

No sabe/No contesta 2,97% 3,24% 3,04%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO

4.04. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que deben enfrentarse a
solicitudes imprevistas de cambio de horario en el empleo principal, por sector económico
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CCAA Nunca Una o dos veces Tres veces o más No sabe/No 
contesta Total

Andalucía 65,05% 18,30% 13,29% 3,36% 100%
Aragón 65,41% 19,42% 13,47% 1,71% 100%
Asturias, Principado de 67,17% 16,53% 13,97% 2,34% 100%
Balears, Illes 62,45% 18,77% 13,14% 5,64% 100%
Canarias 66,99% 15,54% 10,03% 7,44% 100%
Cantabria 67,29% 14,01% 15,76% 2,94% 100%
Castilla y León 66,69% 18,85% 12,33% 2,14% 100%
Castilla-La Mancha 67,45% 18,99% 10,93% 2,62% 100%
Cataluña 65,04% 19,51% 10,75% 4,70% 100%
Comunitat Valenciana 64,47% 19,38% 14,66% 1,49% 100%
Extremadura 65,94% 17,82% 13,64% 2,60% 100%
Galicia 66,86% 18,12% 13,03% 1,99% 100%
Madrid, Comunidad de 67,11% 18,02% 13,15% 1,73% 100%
Murcia, Región de 63,56% 19,72% 14,28% 2,44% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de 67,24% 16,38% 12,76% 3,61% 100%

País Vasco 68,46% 15,67% 13,47% 2,40% 100%
Rioja, La 71,22% 15,26% 11,69% 1,83% 100%
Ceuta 65,26% 17,18% 12,90% 4,66% 100%
Melilla 61,82% 22,12% 14,00% 2,05% 100%
Total 65,89% 18,32% 12,73% 3,06% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Ocupados de 16 y más años que trabajan en su empleo principal
Fuente: INE

5.01. Ocupados de 16 y más años (1), según la frecuencia con la que fueron contactados
durante su tiempo libre en los últimos dos meses, por comunidad y ciudad autónoma

FRECUENCIA CON LA QUE FUE CONTACTADO
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FRECUENCIA CON LA QUE FUE CONTACTADO Hombres Mujeres Ambos sexos
Nunca 138,3 119,4 257,6
Una o dos veces 43,3 26,3 69,6
Tres veces o más 38,7 14,6 53,3
No sabe/No contesta 6,5 3,7 10,2
Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA CON LA QUE FUE CONTACTADO Hombres Mujeres Ambos sexos
Nunca 60,96% 72,83% 65,94%
Una o dos veces 19,11% 16,03% 17,82%
Tres veces o más 17,07% 8,90% 13,64%
No sabe/No contesta 2,86% 2,24% 2,60%
Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Ocupados de 16 y más años que trabajan en su empleo principal
Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SEXO

5.02. Ocupados de 16 y más años (1), según la frecuencia con la que fueron contactados
durante su tiempo libre en los últimos dos meses, por sexo

SEXO
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OCUPACIÓN Nunca Una o dos 
veces

Tres veces o 
más

No 
sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 2,8 1,6 6,6 11,0
Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales 36,3 14,2 10,3 1,3 62,1

Técnicos, profesionales de apoyo 16,2 6,0 7,3 29,5
Empleados contables, administrativos y 
otros empleados de oficina 27,3 4,1 3,1 0,9 35,4

Trabajadores de los servicios de 
restauración, personales, protección y 
vendedores

60,6 17,1 9,3 2,8 89,8

Trabajadores cualificados en el sector 
agrícola, ganadero, forestal y pesquero 13,3 2,9 2,1 1,3 19,6

Artesanos y trabajadores cualificados de 
las industrias manufactureras y la 
construcción (excepto operadores de 
instalaciones y maquinaria)

31,3 7,3 7,9 1,8 48,3

Operadores de instalaciones y 
maquinaria, y montadores 16,2 5,3 3,9 0,5 25,9

Ocupaciones elementales 50,8 11,1 2,7 1,6 66,2
Ocupaciones militares 2,8 2,8
Total 257,6 69,6 53,3 10,2 390,7

Unidad: miles

OCUPACIÓN Nunca Una o dos 
veces

Tres veces o 
más

No 
sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 25,77% 14,34% 59,89% 100%
Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales 58,50% 22,82% 16,66% 2,02% 100%

Técnicos, profesionales de apoyo 54,72% 20,44% 24,84% 0,00% 100%
Empleados contables, administrativos y 
otros empleados de oficina 77,11% 11,62% 8,74% 2,53% 100%

Trabajadores de los servicios de 
restauración, personales, protección y 
vendedores

67,49% 19,04% 10,40% 3,07% 100%

Trabajadores cualificados en el sector 
agrícola, ganadero, forestal y pesquero 67,53% 14,86% 10,94% 6,67% 100%

Artesanos y trabajadores cualificados de 
las industrias manufactureras y la 
construcción (excepto operadores de 
instalaciones y maquinaria)

64,88% 15,12% 16,36% 3,64% 100%

Operadores de instalaciones y 
maquinaria, y montadores 62,49% 20,46% 14,94% 2,11% 100%

Ocupaciones elementales 76,73% 16,75% 4,03% 2,49% 100%
Ocupaciones militares 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100%
Total 65,94% 17,82% 13,64% 2,60% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Ocupados de 16 y más años que trabajan en su empleo principal
Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

FRECUENCIA CON LA QUE FUE CONTACTADO

5.03. Ocupados de 16 y más años (1), según la frecuencia con la que fueron contactados
durante su tiempo libre en los últimos dos meses, por ocupación

FRECUENCIA CON LA QUE FUE CONTACTADO
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FRECUENCIA CON LA 
QUE FUE CONTACTADO Agricultura Industria Construcción Servicios Total

Nunca 34,3 23,9 13,5 185,9 257,6
Una o dos veces 8,3 7,0 2,8 51,4 69,6
Tres veces o más 4,3 5,1 5,5 38,5 53,3
No sabe/No contesta 1,4 0,6 1,2 6,9 10,2
Total 48,3 36,7 23,1 282,7 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA CON LA 
QUE FUE CONTACTADO Agricultura Industria Construcción Servicios Total

Nunca 71,01% 65,28% 58,58% 65,76% 65,94%
Una o dos veces 17,18% 19,17% 12,28% 18,20% 17,82%
Tres veces o más 8,81% 13,92% 23,73% 13,61% 13,64%
No sabe/No contesta 3,00% 1,63% 5,41% 2,43% 2,60%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Ocupados de 16 y más años que trabajan en su empleo principal
Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

5.04 Ocupados de 16 y más años (1), según la frecuencia con la que fueron contactados
durante su tiempo libre en los últimos dos meses, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO
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CCAA
No se registra la 

presencia ni las horas
Solo se registra la 

presencia
Se registran las 

horas
No sabe / no 

contesta
Total

Andalucía 27,75% 29,33% 33,26% 9,66% 100%
Aragón 24,86% 33,64% 37,16% 4,35% 100%
Asturias, Principado de 30,29% 28,60% 32,54% 8,57% 100%
Balears, Illes 20,00% 26,24% 42,21% 11,55% 100%
Canarias 19,16% 30,73% 34,44% 15,68% 100%
Cantabria 31,75% 16,85% 43,21% 8,20% 100%
Castilla y León 24,79% 29,12% 39,87% 6,21% 100%
Castilla-La Mancha 26,33% 28,02% 38,47% 7,18% 100%
Cataluña 27,20% 24,94% 39,57% 8,30% 100%
Comunitat Valenciana 22,31% 30,94% 40,82% 5,92% 100%
Extremadura 29,06% 28,60% 34,17% 8,17% 100%
Galicia 29,70% 28,73% 33,86% 7,72% 100%
Madrid, Comunidad de 23,70% 30,07% 39,72% 6,51% 100%
Murcia, Región de 21,97% 33,70% 38,96% 5,37% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

32,57% 19,97% 40,41% 7,05% 100%

País Vasco 35,50% 19,30% 39,51% 5,69% 100%
Rioja, La 22,44% 28,33% 41,47% 7,76% 100%
Ceuta 33,66% 26,45% 27,48% 12,41% 100%
Melilla 40,12% 22,51% 30,04% 7,34% 100%
Total 25,98% 28,18% 37,96% 7,87% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

6.01. Asalariados de 16 y más años, según la existencia o no de un método de registro de
presencia o de horas de trabajo en su empleo principal, por comunidad y ciudad autónoma

MÉTODO DE REGISTRO DE PRESENCIA
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MÉTODO DE REGISTRO 
DE PRESENCIA

SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 8,5 30,1 10,2 48,8
Mujeres 12,4 21,6 6,2 40,2
Ambos sexos 20,9 51,7 16,4 89,0
Hombres 9,4 28,2 6,4 43,9
Mujeres 7,6 28,9 7,2 43,7
Ambos sexos 17,0 57,0 13,6 87,6
Hombres 12,4 35,1 11,5 59,0
Mujeres 6,3 30,6 8,7 45,7

Ambos sexos 18,8 65,7 20,2 104,7

Hombres 7,8 7,7 0,7 16,2

Mujeres 4,0 3,7 1,1 8,8

Ambos sexos 11,8 11,4 1,8 25,0
Hombres 38,1 101,1 28,7 168,0
Mujeres 30,3 84,8 23,3 138,4
Ambos sexos 68,4 185,9 52,0 306,3

Unidad: miles

MÉTODO DE REGISTRO 
DE PRESENCIA

SEXO
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

Hombres 22,25% 29,79% 35,40% 29,04%
Mujeres 40,98% 25,49% 26,62% 29,08%
Ambos sexos 30,55% 27,83% 31,47% 29,06%
Hombres 24,67% 27,87% 22,13% 26,16%
Mujeres 25,04% 34,05% 31,02% 31,57%
Ambos sexos 24,83% 30,69% 26,11% 28,60%
Hombres 32,65% 34,68% 40,02% 35,13%
Mujeres 20,79% 36,12% 37,57% 33,01%
Ambos sexos 27,40% 35,34% 38,92% 34,17%
Hombres 20,43% 7,66% 2,46% 9,67%
Mujeres 13,19% 4,34% 4,79% 6,35%
Ambos sexos 17,23% 6,14% 3,50% 8,17%
Hombres 100% 100% 100% 100%
Mujeres 100% 100% 100% 100%
Ambos sexos 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

Total

Se registran las horas

Solo se registra la presencia

No sabe / no contesta

GRUPOS DE EDAD

No se registra la presencia ni 
las horas

Se registran las horas

Total

No sabe / no contesta

6.02. Asalariados de 16 y más años, según la existencia o no de un método de registro de
presencia o de horas de trabajo en su empleo principal, por sexo y grupos de edad

GRUPOS DE EDAD

No se registra la presencia ni 
las horas

Solo se registra la presencia
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MÉTODO DE REGISTRO DE PRESENCIA Servicios Resto Total

No se registra la presencia ni las horas 68,5 20,6 89,0

Solo se registra la presencia 69,6 18,0 87,6

Se registran las horas 77,1 27,6 104,7

No sabe / no contesta 15,0 10,0 25,0

Total 230,2 76,1 306,3

Unidad: miles

MÉTODO DE REGISTRO DE PRESENCIA Servicios Resto Total

No se registra la presencia ni las horas 29,74% 27,00% 29,06%

Solo se registra la presencia 30,24% 23,64% 28,60%

Se registran las horas 33,49% 36,24% 34,17%

No sabe / no contesta 6,54% 13,11% 8,17%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO

6.03. Asalariados de 16 y más años, según la existencia o no de un método de registro de
presencia o de horas de trabajo en su empleo principal, por sector económico
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CCAA Siempre A menudo A veces Nunca
No sabe/No 

contesta
Total

Andalucía 9,00% 12,63% 31,37% 43,06% 3,95% 100%
Aragón 11,29% 15,56% 36,59% 33,56% 3,01% 100%
Asturias, Principado de 10,35% 17,16% 30,94% 36,52% 5,03% 100%
Balears, Illes 9,18% 14,74% 35,04% 35,40% 5,64% 100%
Canarias 8,82% 10,44% 31,49% 42,40% 6,85% 100%
Cantabria 7,74% 13,11% 37,96% 37,24% 3,94% 100%
Castilla y León 9,04% 14,64% 33,99% 39,75% 2,57% 100%
Castilla-La Mancha 8,41% 11,90% 33,40% 43,51% 2,78% 100%
Cataluña 8,02% 14,75% 36,76% 34,60% 5,86% 100%
Comunitat Valenciana 10,33% 16,10% 36,45% 35,17% 1,94% 100%
Extremadura 8,50% 12,06% 24,24% 51,53% 3,66% 100%
Galicia 9,46% 15,45% 34,04% 38,04% 3,01% 100%
Madrid, Comunidad de 11,55% 17,25% 34,18% 34,31% 2,70% 100%
Murcia, Región de 12,12% 13,23% 34,23% 38,08% 2,34% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

7,60% 18,97% 38,12% 31,10% 4,21% 100%

País Vasco 8,63% 18,34% 42,47% 26,51% 4,06% 100%
Rioja, La 9,36% 13,65% 34,06% 39,65% 3,29% 100%
Ceuta 5,52% 10,49% 34,98% 45,15% 3,85% 100%
Melilla 9,75% 10,07% 26,74% 51,92% 1,53% 100%
Total 9,50% 14,83% 34,58% 37,27% 3,82% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: INE

7.01. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que trabajan bajo presión por
falta de tiempo para finalizar las tareas en el empleo principal, por comunidad y ciudad
autónoma

FRECUENCIA CON QUE SE TRABAJA BAJO PRESIÓN
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FRECUENCIA CON QUE SE 
TRABAJA BAJO PRESIÓN

Hombres Mujeres Ambos sexos

Siempre/A menudo 50,1 30,3 80,4
A veces 53,4 41,4 94,7

Nunca 112,3 89,0 201,3

No sabe/No contesta 11,0 3,3 14,3
Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA CON QUE SE 
TRABAJA BAJO PRESIÓN

Hombres Mujeres Ambos sexos

Siempre/A menudo 22,09% 18,46% 20,57%
A veces 23,52% 25,23% 24,24%
Nunca 49,53% 54,29% 51,53%
No sabe/No contesta 4,86% 2,01% 3,66%
Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

7.02. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que trabajan bajo presión por
falta de tiempo para finalizar las tareas en el empleo principal, por sexo

SEXO

SEXO
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OCUPACIÓN
Siempre/

A menudo
A veces Nunca

No 
sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 6,0 1,0 3,5 0,5 11,0

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

11,7 20,6 28,7 1,1 62,1

Técnicos, profesionales de apoyo 6,2 7,4 16,0 29,5

Empleados contables, administrativos y 
otros empleados de oficina

8,6 8,7 17,4 0,7 35,4

Trabajadores de los servicios de 
restauración, personales, protección y 
vendedores

16,2 23,1 46,1 4,4 89,8

Trabajadores cualificados en el sector 
agrícola, ganadero, forestal y pesquero

4,3 4,0 10,4 0,9 19,6

Artesanos y trabajadores cualificados de 
las industrias manufactureras y la 
construcción (excepto operadores de 
instalaciones y maquinaria)

9,8 14,0 21,5 2,9 48,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, 
y montadores

7,4 5,0 12,0 1,5 25,9

Ocupaciones elementales 9,6 10,4 43,9 2,4 66,2

Ocupaciones militares 0,4 0,6 1,8 2,8

Total 80,4 94,7 201,3 14,3 390,7

Unidad: miles

OCUPACIÓN Siempre A veces Nunca
No 

sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 54,76% 9,01% 31,98% 4,25% 100%

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

18,84% 33,18% 46,28% 1,70% 100%

Técnicos, profesionales de apoyo 20,82% 25,04% 54,14% 0,00% 100%

Empleados contables, administrativos y 
otros empleados de oficina

24,33% 24,46% 49,14% 2,07% 100%

Trabajadores de los servicios de 
restauración, personales, protección y 
vendedores

18,09% 25,67% 51,36% 4,88% 100%

Trabajadores cualificados en el sector 
agrícola, ganadero, forestal y pesquero

22,05% 20,51% 53,03% 4,41% 100%

Artesanos y trabajadores cualificados de 
las industrias manufactureras y la 
construcción (excepto operadores de 
instalaciones y maquinaria)

20,34% 29,11% 44,48% 6,07% 100%

Operadores de instalaciones y maquinaria, 
y montadores

28,71% 19,34% 46,13% 5,82% 100%

Ocupaciones elementales 14,51% 15,65% 66,27% 3,57% 100%

Ocupaciones militares 14,78% 19,72% 65,50% 0,00% 100%

Total 20,57% 24,24% 51,53% 3,66% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

FRECUENCIA CON QUE SE TRABAJA BAJO PRESIÓN

7.03. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que trabajan bajo presión por
falta de tiempo para finalizar las tareas en el empleo principal, por ocupación

FRECUENCIA CON QUE SE TRABAJA BAJO PRESIÓN
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FRECUENCIA CON QUE SE 
TRABAJA BAJO PRESIÓN

Agricultura Industria Construcción Servicios Total

Siempre/A menudo 8,0 8,3 4,7 59,3 80,4
A veces 7,3 9,3 7,1 71,0 94,7

Nunca 32,3 16,7 9,9 142,4 201,3

No sabe/No contesta 0,6 2,4 1,3 9,9 14,3
Total 48,3 36,7 23,1 282,7 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA CON QUE SE 
TRABAJA BAJO PRESIÓN

Agricultura Industria Construcción Servicios Total

Siempre/A menudo 16,65% 22,63% 20,42% 20,98% 20,57%
A veces 15,06% 25,25% 30,97% 25,13% 24,24%
Nunca 66,96% 45,46% 43,05% 50,37% 51,53%
No sabe/No contesta 1,32% 6,66% 5,57% 3,52% 3,66%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO

7.04. Ocupados de 16 y más años, según la frecuencia con la que trabajan bajo presión por
falta de tiempo para finalizar las tareas en el empleo principal, por sector económico
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CCAA
Gran influencia 

en orden y 
contenido

Situaciones 
intermedias (1)

Poca o ninguna 
influencia en orden y 

contenido

No sabe/No 
contesta

Total

Andalucía 23,89% 32,96% 40,05% 3,10% 100%
Aragón 24,96% 41,30% 31,55% 2,19% 100%
Asturias, Principado de 23,10% 43,17% 30,53% 3,19% 100%
Balears, Illes 26,07% 40,30% 30,05% 3,59% 100%
Canarias 24,35% 31,64% 38,66% 5,35% 100%
Cantabria 16,45% 45,82% 33,65% 4,08% 100%
Castilla y León 26,44% 41,99% 29,42% 2,15% 100%
Castilla-La Mancha 25,61% 37,31% 33,93% 3,15% 100%
Cataluña 25,21% 35,37% 35,39% 4,03% 100%
Comunitat Valenciana 25,92% 42,81% 29,18% 2,09% 100%
Extremadura 27,20% 34,29% 34,81% 3,70% 100%
Galicia 26,57% 38,56% 32,54% 2,34% 100%
Madrid, Comunidad de 24,75% 43,39% 28,98% 2,88% 100%
Murcia, Región de 22,26% 43,05% 33,02% 1,67% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

15,14% 44,43% 37,31% 3,12% 100%

País Vasco 18,24% 42,44% 35,16% 4,16% 100%
Rioja, La 28,59% 39,35% 30,56% 1,51% 100%
Ceuta 25,51% 34,91% 37,31% 2,27% 100%
Melilla 20,79% 32,95% 44,95% 1,32% 100%
Total 24,48% 38,76% 33,63% 3,14% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Situaciones intermedias: 

Gran influencia en el orden y alguna en el contenido

Gran influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Alguna influencia en el orden y gran influencia en el contenido

Alguna influencia en el orden y el contenido

Alguna influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Poca o ninguna en el orden y gran influencia en el contenido

Poca o ninguna en el orden y alguna influencia en el contenido

Fuente: INE

8.01. Ocupados de 16 y más años, según su grado de influencia en el orden o el
contenido de las tareas en su empleo principal, por comunidad y ciudad autónoma

GRADO DE INFLUENCIA
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GRADO DE INFLUENCIA Hombres Mujeres Ambos sexos
Gran influencia en orden y contenido 63,2 43,1 106,3
Situaciones intermedias (1) 75,6 58,4 134,0
Poca o ninguna influencia en orden y 
contenido

77,7 58,3 136,0

No sabe/No contesta 10,4 4,1 14,5

Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

GRADO DE INFLUENCIA Hombres Mujeres Ambos sexos
Gran influencia en orden y contenido 27,85% 26,29% 27,20%
Situaciones intermedias (1) 33,32% 35,63% 34,29%
Poca o ninguna influencia en orden y 
contenido

34,24% 35,60% 34,81%

No sabe/No contesta 4,58% 2,48% 3,70%
Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Situaciones intermedias: 

Gran influencia en el orden y alguna en el contenido

Gran influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Alguna influencia en el orden y gran influencia en el contenido

Alguna influencia en el orden y el contenido

Alguna influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Poca o ninguna en el orden y gran influencia en el contenido

Poca o ninguna en el orden y alguna influencia en el contenido

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

8.02. Ocupados de 16 y más años, según su grado de influencia en el orden o el contenido
de las tareas en su empleo principal, por sexo

SEXO

SEXO
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OCUPACIÓN
Gran influencia 

en orden y 
contenido

Situaciones 
intermedias 

(1)

Poca o ninguna 
influencia en orden y 

contenido

No 
sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 5,9 3,9 0,8 0,5 11,0
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 20,7 29,5 9,5 2,3 62,1
Técnicos, profesionales de apoyo 11,3 11,3 6,9 29,5
Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina 7,4 14,5 12,3 1,2 35,4

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores 22,8 29,7 33,7 3,6 89,8

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero 15,3 2,8 1,3 0,3 19,6

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y maquinaria)

9,2 15,8 20,3 2,9 48,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores 4,6 8,7 10,9 1,8 25,9

Ocupaciones elementales 9,2 16,5 38,7 1,8 66,2
Ocupaciones militares 1,2 1,6 2,8
Total 106,3 134,0 136,0 14,5 390,7

Unidad: miles

OCUPACIÓN
Gran influencia 

en orden y 
contenido

Situaciones 
intermedias 

(1)

Poca o ninguna 
influencia en orden y 

contenido

No 
sabe/No 
contesta

Total

Directores y gerentes 53,21% 35,24% 7,30% 4,25% 100%
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 33,35% 47,61% 15,28% 3,76% 100%
Técnicos, profesionales de apoyo 38,23% 38,42% 23,35% 0,00% 100%
Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina 20,81% 40,96% 34,71% 3,52% 100%

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores 25,37% 33,06% 37,56% 4,01% 100%

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero 77,96% 14,04% 6,40% 1,60% 100%

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y maquinaria)

19,09% 32,75% 42,08% 6,08% 100%

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores 17,60% 33,49% 42,13% 6,78% 100%

Ocupaciones elementales 13,83% 24,94% 58,49% 2,74% 100%
Ocupaciones militares 0,00% 43,34% 56,66% 0,00% 100%
Total 27,20% 34,29% 34,81% 3,70% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Situaciones intermedias: 

Gran influencia en el orden y alguna en el contenido
Gran influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido
Alguna influencia en el orden y gran influencia en el contenido
Alguna influencia en el orden y el contenido
Alguna influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido
Poca o ninguna en el orden y gran influencia en el contenido
Poca o ninguna en el orden y alguna influencia en el contenido

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

GRADO DE INFLUENCIA

8.03. Ocupados de 16 y más años, según su grado de influencia en el orden o el contenido de
las tareas en su empleo principal, por ocupación

GRADO DE INFLUENCIA
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GRADO DE INFLUENCIA Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Gran influencia en orden y contenido 19,1 5,5 5,9 75,8 106,3
Situaciones intermedias (1) 7,0 14,0 6,3 106,6 134,0
Poca o ninguna influencia en orden y 
contenido

20,9 15,1 9,2 90,8 136,0

No sabe/No contesta 1,4 2,0 1,7 9,3 14,5

Total 48,3 36,7 23,1 282,7 390,7

Unidad: miles

GRADO DE INFLUENCIA Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Gran influencia en orden y contenido 39,47% 15,03% 25,43% 26,83% 27,20%
Situaciones intermedias (1) 14,43% 38,25% 27,34% 37,73% 34,29%
Poca o ninguna influencia en orden y 
contenido

43,25% 41,26% 39,65% 32,14% 34,81%

No sabe/No contesta 2,85% 5,46% 7,58% 3,30% 3,70%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Situaciones intermedias: 

Gran influencia en el orden y alguna en el contenido

Gran influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Alguna influencia en el orden y gran influencia en el contenido

Alguna influencia en el orden y el contenido

Alguna influencia en el orden y poca o ninguna en el contenido

Poca o ninguna en el orden y gran influencia en el contenido

Poca o ninguna en el orden y alguna influencia en el contenido

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO

8.04. Ocupados de 16 y más años, según su grado de influencia en el orden o el contenido
de las tareas en su empleo principal, por sector económico

 
Organización y duración de la jornada laboral - 2019

IEEX - Instituto de Estadística de Extremadura 35



LUGAR DE TRABAJO HABITUAL Hombres Mujeres
Ambos 
sexos

En los locales de su empresa (1) 151,1 138,0 289,2

En los locales (2) de los clientes 19,3 17,5 36,8

No existe un lugar fijo (3) 35,7 3,0 38,8

En su casa o en otro sitio distinto de 
los anteriores

20,6 5,3 25,9

Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

LUGAR DE TRABAJO HABITUAL Hombres Mujeres
Ambos 
sexos

En los locales de su empresa (1) 66,64% 84,23% 74,01%

En los locales (2) de los clientes 8,52% 10,69% 9,43%

No existe un lugar fijo (3) 15,76% 1,84% 9,92%

En su casa o en otro sitio distinto de 
los anteriores

9,08% 3,24% 6,63%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Se refiere a la empresa para la que trabaja o a su propia empresa

(2) Se refiere tanto a los locales como a las casas de los clientes

(3) Se refiere por ejemplo a los que trabajan en un vehículo, en servicios de entrega, etc.

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SEXO

SEXO

9.01. Ocupados de 16 y más años, según cuál sea el lugar de trabajo habitual en su
empleo principal, por sexo 
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LUGAR DE TRABAJO 
HABITUAL

De 16 a 34 
años

De 35 a 54 
años

De 55 y más 
años

Total

En los locales de su empresa (1) 68,2 166,3 54,7 289,2

En los locales (2) de los clientes 4,9 23,3 8,7 36,8

No existe un lugar fijo (3) 3,8 27,1 7,8 38,8

En su casa o en otro sitio distinto 
de los anteriores

4,5 15,7 5,8 25,9

Total 81,4 232,4 76,9 390,7

Unidad: miles

LUGAR DE TRABAJO 
HABITUAL

De 16 a 34 
años

De 35 a 54 
años

De 55 y más 
años

Total

En los locales de su empresa (1) 83,82% 71,56% 71,05% 74,01%

En los locales (2) de los clientes 5,96% 10,03% 11,28% 9,43%

No existe un lugar fijo (3) 4,72% 11,67% 10,14% 9,92%

En su casa o en otro sitio distinto 
de los anteriores

5,50% 6,73% 7,52% 6,63%

Total 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Se refiere a la empresa para la que trabaja o a su propia empresa

(2) Se refiere tanto a los locales como a las casas de los clientes

(3) Se refiere por ejemplo a los que trabajan en un vehículo, en servicios de entrega, etc.

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

GRUPOS DE EDAD

9.02. Ocupados de 16 y más años, según cuál sea el lugar de trabajo
habitual en su empleo principal, por grupos de edad

GRUPOS DE EDAD
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LUGAR DE TRABAJO 
HABITUAL

Servicios Resto Total

En los locales de su empresa (1) 221,7 67,5 289,2

En los locales (2) de los clientes 24,2 12,6 36,8

No existe un lugar fijo (3) 27,1 11,6 38,8

En su casa o en otro sitio distinto 
de los anteriores

9,6 16,3 25,9

Total 282,7 108,0 390,7

Unidad: miles

LUGAR DE TRABAJO 
HABITUAL

Servicios Resto Total

En los locales de su empresa (1) 78,43% 62,47% 74,01%

En los locales (2) de los clientes 8,57% 11,69% 9,43%

No existe un lugar fijo (3) 9,60% 10,77% 9,92%

En su casa o en otro sitio distinto 
de los anteriores

3,41% 15,07% 6,63%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO

9.03. Ocupados de 16 y más años, según cuál sea el lugar de trabajo habitual en su empleo 
principal, por sector económico
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CCAA
Menos de 15 

minutos
De 16 a 30 

minutos
Más de 30 minutos

No sabe/No 
contesta

Total

Andalucía 52,64% 28,99% 11,84% 6,54% 100%
Aragón 46,85% 35,15% 14,42% 3,58% 100%
Asturias, Principado de 49,14% 33,63% 9,87% 7,37% 100%
Balears, Illes 47,59% 32,78% 14,00% 5,63% 100%
Canarias 48,99% 27,11% 13,96% 9,93% 100%
Cantabria 56,44% 27,78% 9,54% 6,24% 100%
Castilla y León 57,73% 25,08% 12,00% 5,19% 100%
Castilla-La Mancha 54,48% 23,14% 17,73% 4,65% 100%
Cataluña 35,59% 32,13% 26,80% 5,48% 100%
Comunitat Valenciana 52,45% 29,73% 14,36% 3,46% 100%
Extremadura 61,68% 23,42% 9,54% 5,36% 100%
Galicia 54,01% 29,46% 10,62% 5,90% 100%
Madrid, Comunidad de 24,85% 31,45% 39,17% 4,53% 100%
Murcia, Región de 50,55% 30,83% 14,91% 3,71% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

55,19% 30,71% 9,34% 4,75% 100%

País Vasco 50,35% 33,69% 11,08% 4,88% 100%
Rioja, La 57,52% 26,95% 12,41% 3,12% 100%
Ceuta 72,25% 17,07% 5,30% 5,38% 100%
Melilla 69,89% 18,44% 3,65% 8,02% 100%
Total 45,38% 30,01% 19,27% 5,35% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Se considera a aquellos ocupados de 16 o más años cuyo lugar habitual de trabajo no es el hogar

10.01. Ocupados de 16 y más años (1), según el tiempo empleado para llegar al
trabajo desde casa en el empleo principal, por comunidad y ciudad autónoma

TIEMPO
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TIEMPO Hombres Mujeres Ambos sexos
Menos de 15 minutos 126,3 112,6 238,9
De 16 a 30 minutos 57,7 33,0 90,7
Más de 30 minutos 23,7 13,2 36,9
No sabe/No contesta 17,5 3,3 20,8
Total 225,2 162,2 387,3

Unidad: miles

TIEMPO Hombres Mujeres Ambos sexos
Menos de 15 minutos 56,10% 69,44% 61,68%

De 16 a 30 minutos 25,63% 20,36% 23,42%
Más de 30 minutos 10,52% 8,17% 9,54%
No sabe/No contesta 7,76% 2,03% 5,36%
Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Se considera a aquellos ocupados de 16 o más años cuyo lugar habitual de trabajo no es el hogar

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

10.02. Ocupados de 16 y más años (1), según el tiempo empleado para llegar
al trabajo desde casa en el empleo principal, por sexo 

SEXO

SEXO
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OCUPACIÓN Menos de 15 
minutos

De 16 a 30 
minutos

Más de 30 
minutos

No sabe/No 
contesta Total

Directores y gerentes 7,2 1,7 1,1 0,5 10,4
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 38,5 11,8 9,5 1,8 61,6
Técnicos, profesionales de apoyo 15,2 5,2 3,6 4,4 28,4
Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina 22,6 9,5 2,1 0,3 34,6

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores 74,1 10,9 3,5 1,4 89,8

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero 8,2 8,8 1,6 0,7 19,3

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y maquinaria)

28,9 10,1 5,6 3,7 48,3

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores 14,4 6,4 1,9 3,2 25,9

Ocupaciones elementales 30,0 25,4 7,0 3,8 66,2
Ocupaciones militares 0,8 0,9 1,0 2,8
Total 238,9 90,7 36,9 20,8 387,3

Unidad: miles

OCUPACIÓN Menos de 15 
minutos

De 16 a 30 
minutos

Más de 30 
minutos

No sabe/No 
contesta Total

Directores y gerentes 68,73% 16,43% 10,45% 4,39% 100%
Técnicos y profesionales científicos e intelectuales 62,47% 19,20% 15,44% 2,89% 100%
Técnicos, profesionales de apoyo 53,53% 18,38% 12,60% 15,49% 100%
Empleados contables, administrativos y otros 
empleados de oficina 65,37% 27,57% 6,12% 0,94% 100%

Trabajadores de los servicios de restauración, 
personales, protección y vendedores 82,44% 12,09% 3,92% 1,55% 100%

Trabajadores cualificados en el sector agrícola, 
ganadero, forestal y pesquero 42,27% 45,75% 8,29% 3,69% 100%

Artesanos y trabajadores cualificados de las 
industrias manufactureras y la construcción 
(excepto operadores de instalaciones y maquinaria)

59,83% 20,87% 11,69% 7,61% 100%

Operadores de instalaciones y maquinaria, y 
montadores 55,45% 24,86% 7,43% 12,26% 100%

Ocupaciones elementales 45,31% 38,35% 10,60% 5,75% 100%
Ocupaciones militares 29,74% 33,32% 36,94% 100%
Total 61,68% 23,42% 9,54% 5,36% 100%

Unidad: porcentajes
(1) Se considera a aquellos ocupados de 16 o más años cuyo lugar habitual de trabajo no es el hogar
Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

TIEMPO

10.03. Ocupados de 16 y más años (1), según el tiempo empleado para llegar al trabajo
desde casa en el empleo principal, por ocupación

TIEMPO
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TIEMPO Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Menos de 15 minutos 14,8 20,6 10,0 193,6 238,9
De 16 a 30 minutos 23,7 11,0 3,8 52,2 90,7
Más de 30 minutos 6,6 3,3 3,7 23,3 36,9
No sabe/No contesta 2,9 1,8 5,2 10,9 20,8
Total 48,0 36,7 22,7 280,0 387,3

Unidad: miles

TIEMPO Agricultura Industria Construcción Servicios Total
Menos de 15 minutos 30,78% 56,06% 43,96% 69,15% 61,68%

De 16 a 30 minutos 49,49% 30,07% 16,62% 18,64% 23,42%
Más de 30 minutos 13,75% 8,97% 16,35% 8,34% 9,54%
No sabe/No contesta 5,98% 4,90% 23,07% 3,88% 5,36%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) Se considera a aquellos ocupados de 16 o más años cuyo lugar habitual de trabajo no es el hogar

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

10.04. Ocupados de 16 y más años (1), según el tiempo empleado para llegar al
trabajo desde casa en el empleo principal, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO

SECTOR ECONÓMICO
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CCAA A diario
Al menos una vez 

a la semana
Al menos una 

vez al mes
Menos de una 

vez al mes
No sabe / no 

contesta
Total

Andalucía 8,61% 6,71% 3,81% 79,39% 1,48% 100%
Aragón 9,57% 9,78% 4,87% 74,75% 1,03% 100%
Asturias, Principado de 10,60% 7,98% 5,36% 73,60% 2,47% 100%
Balears, Illes 8,67% 7,94% 4,35% 76,43% 2,62% 100%
Canarias 5,33% 5,88% 2,71% 84,59% 1,50% 100%
Cantabria 9,43% 8,62% 2,72% 75,27% 3,95% 100%
Castilla y León 8,73% 8,22% 4,46% 76,86% 1,73% 100%
Castilla-La Mancha 8,47% 7,42% 3,91% 77,45% 2,75% 100%
Cataluña 6,69% 8,09% 5,05% 77,84% 2,33% 100%
Comunitat Valenciana 8,92% 9,07% 4,72% 76,16% 1,13% 100%
Extremadura 8,46% 6,20% 4,24% 79,64% 1,46% 100%
Galicia 9,80% 8,48% 5,21% 75,18% 1,33% 100%
Madrid, Comunidad de 7,25% 9,51% 5,54% 76,39% 1,32% 100%
Murcia, Región de 8,53% 8,85% 5,53% 76,13% 0,97% 100%
Navarra,
Comunidad Foral de

9,29% 6,98% 4,63% 77,21% 1,88% 100%

País Vasco 7,83% 8,56% 4,05% 77,68% 1,88% 100%
Rioja, La 9,66% 9,30% 3,66% 76,14% 1,24% 100%
Ceuta 5,17% 4,84% 4,45% 85,53% .. 100%
Melilla 7,32% 6,49% 2,59% 82,65% 0,94% 100%
Total 8,06% 8,14% 4,60% 77,50% 1,70% 100%

Unidad: porcentajes

(1) No se incluye a los ocupados que declararon no saber cuál es su lugar habitual de trabajo

Fuente: INE

11.01. Ocupados de 16 y más años (1), según frecuencia con la que trabajan fuera del lugar
habitual en su empleo principal, por comunidad y ciudad autónoma

FRECUENCIA
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FRECUENCIA Hombres Mujeres Ambos sexos

A diario 24,4 8,7 33,1

Al menos una vez a la semana 17,8 6,4 24,2

Al menos una vez al mes 12,2 4,4 16,6

Menos de una vez al mes 167,3 143,8 311,2

No sabe / no contesta 5,2 0,6 5,7
Total 226,8 163,9 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA Hombres Mujeres Ambos sexos
A diario 10,75% 5,29% 8,46%

Al menos una vez a la semana 7,83% 3,93% 6,20%

Al menos una vez al mes 5,37% 2,68% 4,24%

Menos de una vez al mes 73,78% 87,76% 79,64%

No sabe / no contesta 2,27% 0,35% 1,46%
Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) No se incluye a los ocupados que declararon no saber cuál es su lugar habitual de trabajo

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

11.02. Ocupados de 16 y más años (1), según frecuencia con la que
trabajan fuera del lugar habitual en su empleo principal, por sexo 

SEXO

SEXO
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FRECUENCIA
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

A diario 5,0 19,0 9,1 33,1

Al menos una vez a la semana 2,8 18,2 3,2 24,2

Al menos una vez al mes 2,3 9,3 4,9 16,6

Menos de una vez al mes 70,9 181,2 59,0 311,2

No sabe / no contesta 0,3 4,7 0,8 5,7
Total 81,4 232,4 76,9 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA
De 16 a 34 

años
De 35 a 54 

años
De 55 y más 

años
Total

A diario 6,12% 8,17% 11,80% 8,46%

Al menos una vez a la semana 3,46% 7,83% 4,15% 6,20%

Al menos una vez al mes 2,88% 4,01% 6,36% 4,24%

Menos de una vez al mes 87,20% 77,99% 76,65% 79,64%

No sabe / no contesta 0,34% 2,00% 1,03% 1,46%
Total 100% 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) No se incluye a los ocupados que declararon no saber cuál es su lugar habitual de trabajo

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

No presentan información las celdas con pocas observaciones en la muestra

11.03. Ocupados de 16 y más años (1), según frecuencia con la que trabajan
fuera del lugar habitual en su empleo principal, por grupos de edad

GRUPOS DE EDAD

GRUPOS DE EDAD
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FRECUENCIA Resto Servicios Total
A diario 8,6 24,5 33,1

Al menos una vez a la semana 9,1 15,1 24,2

Al menos una vez al mes 8,2 8,3 16,6

Menos de una vez al mes 78,1 233,0 311,2

No sabe / no contesta 4,0 1,7 5,7

Total 108,0 282,7 390,7

Unidad: miles

FRECUENCIA Resto Servicios Total
A diario 7,91% 8,67% 8,46%

Al menos una vez a la semana 8,45% 5,34% 6,20%

Al menos una vez al mes 7,63% 2,94% 4,24%

Menos de una vez al mes 72,29% 82,45% 79,64%

No sabe / no contesta 3,71% 0,61% 1,46%

Total 100% 100% 100%

Unidad: porcentajes

(1) No se incluye a los ocupados que declararon no saber cuál es su lugar habitual de trabajo

Fuente: IEEX - elaboración propia a partir de microdatos de módulo 2019-EPA

SECTOR ECONÓMICO

11.04. Ocupados de 16 y más años (1), según frecuencia con la que trabajan
fuera del lugar habitual en su empleo principal, por sector económico

SECTOR ECONÓMICO
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